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Pécsett tartotta kongresszusát 

Európa legnagyobb kisebbségvédelmi 
ernyőszervezete, a FUEN

2023. szeptember 7-10. között  Pécs városa adott  ott hont az Európai 
Nemzetiségek Föderatív Uniója, a FUEN 67. Kongresszusának. 
Az 1949-ben alapított  FUEN az őshonos nemzeti kisebbségek, 
nemzetiségek, nyelvi közösségek legnagyobb ernyőszervezete, 
több mint száz tagszervezete van 36 országból. A mintegy két-
száz küldött  és meghívott  a német közösség mellett  a régióban 
élő többi nemzetiség intézményrendszerével és kultúrájával is 
megismerkedik a számukra kulturális autonómiát biztosító ma-
gyarországi nemzetiségi törvény elfogadásának 30. évfordulóján.

A kongresszus idei házigazdája a Magyarországi Németek Or-
szágos Önkormányzata. „Nagy öröm számunkra, hogy 2008 óta 
másodszor vendégül láthatt uk a kongresszust Pécsett , és egyben 
kötelezett ség is, amit nagyon komolyan veszünk – mondja Eng-
lenderné Hock Ibolya, a házigazda szervezet elnöke. Pécs (Fün-
kirchen – Pécuh) méltán tekinthető a kongresszus ideális hely-
színének, hiszen a magyarokon kívül tizenegy nemzetiség él 
itt : örmények, bolgárok, németek, görögök, horvátok, lengyelek, 
romák, románok, ruszinok, szerbek és ukránok.

„Magyarországnak kiemelkedő helye van a FUEN történel-
mében: 1991-ben itt  tartott a első közép-kelet-európai kongresz-
szusát az akkor még csak nyugat-európai tagszervezeteket ösz-
szefogó ernyőszervezet, és ennek a nyitásnak köszönhetően 
kétszereződött  meg rövid időn belül tagszervezeteinek száma. 
A rendezvény jó alkalom arra, hogy a magyarországi németek 
bemutassák az 1991-es kongresszus óta megtett  útjukat, és bete-
kintést nyújtsanak közösségi életükbe és intézményrendszerük 
működésébe” – mondta Vincze Loránt, a FUEN elnöke.

A rendezvény nyitónapján (szeptember 7-én, csütörtökön) az 
EU-val szomszédos államokban élő kisebbségek védelme, vala-
mint a kisebbségek demokratikus társadalmakban betöltött  sze-
repe volt a fő témák. További kiemelt esemény: a 2019-ben ala-
pított  FUEN-díj átadása, amelyet immár negyedik alkalommal 
ítélnek oda olyan személynek, aki kiemelkedő módon járult hoz-
zá az európai őshonos nemzeti kisebbségek és nyelvi csoportok 
ügyéhez. Gratulálunk a kitüntetett nek: Renate Schnack, Schles-
wig-Holstein tartomány kisebbségekért felelős kormánymegbí-
zott ja volt 10 éven át a dánok által is lakott  német tartományban.

A FUEN Kongresszus kerek évfordulóra esik: Magyarország 
idén ünnepli a Nemzetiségi törvény 30. évfordulóját. Az 1993-as, az 
Országgyűlés által egyhangúlag támogatott  és elfogadott  kisebbségi tör-
vény megalapozta a magyarországi nemzetiségek jövőjét és a ma is érvé-
nyes és folyamatosan fejlődő kulturális autonómiát. A kongresszus má-
sodik napján a 13 magyarországi országos nemzetiségi önkormányzat 
elnökei egy panelbeszélgetésen mutatják be az itt  élő nemzetiségek hely-
zetét és lehetőségeit, így a külföldi vendégek is betekintést nyerhetnek 
a magyarországi kisebbségvédelem működésébe. A FUEN munkacso-
portjainak ülései révén ugyanakkor lehetőségük nyílt arra, hogy 
a különböző oktatási intézményekben, valamint a nemzetiségek 
irodáiban tett  látogatásokon saját szemükkel is meggyőződjenek 
a helyzetről. Szeptember 9-én, szombaton került sor a FUEN kül-
dött gyűlésére, ahol a küldött ek visszatekintett ek az elmúlt évre, 
megvitatt ák a jövőbeli projekteket és szavaztak a határozatokról. 
A rendezvény ünnepi kulturális programmal zárult.


